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Анотація. У статті розглянуто основні 

етапи розвитку бухгалтерської звітності, 

виявлено недоліки фінансової звітності, що 

зумовили виникнення концепції нефінансової 

звітності. Визначено сутність концепції 

сталого розвитку та соціальної відповідаль-

ності бізнесу. Розглянуто підходи вчених до 

визначення сутності нефінансової звітнос-

ті, встановлено її користувачів та їх інфор-

маційні потреби. Досліджено передумови  

виникнення концепції інтегрованої звітнос-

ті. Проведено SWOT-аналіз фінансової, не-

фінансової та інтегрованої звітності та 

виявлено синергетичний ефект від поєднан-

ня фінансової та нефінансової інформації в 

інтегрованому звіті. 

Ключові слова: інтегрована звітність, 

нефінансова звітність, фінансова звітність, 

сталий розвиток, стратегія, ризики, синер-

гія. 

 

 

Аннотация. В статье рассмотрены ос-

новные этапы развития бухгалтерской от-

четности, выявлены недостатки финансо-

вой отчетности, обусловившие возникнове-

ние концепции нефинансовой отчетности. 

Определена сущность концепции устойчиво-

го развития и социальной ответственности 

бизнеса. Рассмотрены подходы ученых к 

определению сущности нефинансовой отче-

тности, установлено пользователей и их 

информационные потребности. Исследовано 

предпосылки возникновения концепции инте-

грированной отчетности. Проведен SWOT-

анализ финансовой, нефинансовой и интег-

рированной отчетности и выявлен синерге-

тический эффект от сочетания финансовой 

и нефинансовой информации в интегриро-

ванном отчете. 

Ключевые слова: интегрированная от-

четность, нефинансовая отчетность, фи-

нансовая отчетность, устойчивое разви-

тие, стратегия, риски, синергия. 

 

Постановка проблеми. В умовах 

інтеграції до світового співтовариства, 

зокрема до Європейського Союзу, від-

бувається зміна поглядів на склад і 

структуру фінансової звітності, яка ще 

донедавна вважалася основним дже-

релом інформації для прийняття рі-

шень. Зміни, що відбуваються в суспі-
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льстві та впливають на підприємниць-

ку діяльність, призвели до того, що 

інформації, що наводиться у фінансо-

вій звітності чи окремих нефінансових 

звітах, вже виявляється недостатньо 

для зацікавлених користувачів. Окре-

ме оприлюднення фінансової та нефі-

нансової звітності не дає можливості 

розкрити взаємозв’язки між фінансо-

вими та нефінансовими показниками, 

стратегією підприємства, ризиками та 

корпоративним управлінням. Таку ін-

формацію може надати інтегрована 

звітність, синергетичний підхід до фо-

рмування якої дасть можливість фор-

мувати інформацію для стратегічного 

розвитку підприємства у всіх його ас-

пектах: економічному, соціальному, 

екологічному.  

Аналіз останніх джерел та публі-

кацій. Дослідженню сутності інтегро-

ваної звітності, з метою виявлення її 

особливостей, проблем та переваг фо-

рмування, присвячено праці таких за-

рубіжних та вітчизняних дослідників: 

М. В. Корягіна, П. О. Куцика, Г. І. Ля-

ховича, К. В. Безверхого, А.М. Горді-

єнко, С. Король, Т.І. Хомуляка, Р.Дж. 

Екклза, М.А. Проданчук, Н.Н. Бала-

шової, Н.Ю. Єршової, Р.О. Костирко, 

Р.В. Кузіної, Н.О. Лоханової, А.Є. Ни-

колишина та ін.  

Цілі статті. Визначити особливості 

фінансової та нефінансової звітності, а 

також виявити синергетичний ефект 

від поєднання фінансових та нефінан-

сових показників в інтегрованому зві-

ті. 

Виклад основного матеріалу. Бух-

галтерська звітність, як засіб взаємодії 

між зацікавленими користувачами об-

лікової інформації та суб’єктами, від-

повідальними за її надання, постійно 

розвивається задля підвищення ефек-

тивності такої взаємодії. Зважаючи на 

це, головною причиною еволюції звіт-

ності можна вважати невідповідність 

інформації, що подається у такій звіт-

ності, реальним потребам стейкхолде-

рів, зокрема інвесторів. Економічні, 

екологічні та соціальні чинники змі-

нили потреби користувачів інформа-

ції, зробивши актуальним питання ви-

користання підприємством різних ви-

дів капіталу (інтелектуального, люд-

ського, інноваційного) та впливу цьо-

го використання на здатність підпри-

ємства створювати вартість впродовж 

тривалого періоду. 

Так, науковці М.В. Корягін та П.О. 

Куцик [1, с. 141] розкрили парадигма-

льний генезис бухгалтерської звітнос-

ті, що надає можливість пояснити су-

часний етап її історичного розвитку. 

На їх думку, він складається з наступ-

них парадигм: бухгалтерські звіти; фі-

нансова звітність; фінансова та управ-

лінська звітність; фінансова звітність, 

нефінансова звітність та управлінська 

звітність; інтегрована звітність та 

управлінська звітність. 

Г.І. Ляхович та М.Я. Заяць у розви-

тку бухгалтерської звітності виділя-

ють чотири основні етапи еволюції: 1) 

критика концепції фінансової звітнос-

ті; 2) формування додаткових звітів; 3) 

виникнення концепції нефінансової 

звітності; 4) виникнення концепції ін-

тегрованої звітності [2, с. 142-144]. 

Як відомо, фінансова звітність міс-

тить інформацію про фінансовий стан, 

результати діяльності, а також про рух 

грошових коштів підприємства за пе-

вний період. Наприкінці 20 століття 

інформації, що наводилась в фінансо-

вій звітності, виявилось недостатньо 
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для зацікавлених користувачів [2, с. 

142-143]. Саме неврахування всіх сут-

тєвих аспектів діяльності підприємст-

ва стало однією з причин критики 

концепції фінансової звітності. В 

зв’язку з цим виникла велика кількість 

пропозицій щодо розширення її скла-

ду. Важливим чинником стало також 

погіршення екологічної ситуації в сві-

ті, спричинене антропогенним впли-

вом, що посилило необхідність висві-

тлювати інформацію щодо впливу ді-

яльності підприємства на навколишнє 

середовище. 

Враховуючи причини, що зумовили 

критику існуючої концепції, для усу-

нення проблем відповідності фінансо-

вої звітності потребам зацікавлених 

сторін, поступово почали виникати 

спроби створення окремих спеціалізо-

ваних звітів, які б містили інформацію 

щодо певних сторін діяльності підп-

риємства (соціальні звіти, екологічні 

звіти тощо). Це спричинило появу но-

вої моделі звітування, що включала 

фінансову звітність, яка формувалась 

на основі чітких регуляторних вимог, 

та спеціалізовані звіти, що задоволь-

няли додаткові потреби користувачів. 

З часом стало зрозуміло, що інфор-

мація із спеціалізованих звітів частко-

во повторює інформацію, наведену у 

фінансовій звітності або примітках до 

неї, тому розпочався пошук підходів 

для формування загальної концепції 

побудови спеціалізованих звітів. Піз-

ніше було прийнято рішення про ви-

користання нової моделі звітування, а 

саме: у фінансовій звітності та примі-

тках до неї відображати фінансові по-

казники, а в нефінансовій – всі інші 

аспекти діяльності. Так виникла кон-

цепція нефінансової звітності. 

Нефінасова звітність є інструмен-

том для відображення результатів дія-

льності підприємства стосовно соціа-

льної відповідальності бізнесу, яка, в 

свою чергу, пов’язана з концепцією 

сталого розвитку. 

Сталий розвиток – загальна концеп-

ція, яка обґрунтовує необхідність 

встановлення балансу між задоволен-

ням теперішніх потреб суспільства та 

захистом інтересів майбутніх поко-

лінь, стосовно їх потреби в безпечно-

му і здоровому довкіллі. Як визнача-

ють дослідники [3, с. 352], концепція 

сталого розвитку сформувалась в ре-

зультаті об’єднання трьох основних 

складових: економічної (оптимальне 

використання обмежених ресурсів і 

використання екологічних техноло-

гій), соціальної (орієнтація на людину 

і спрямування на збереження стабіль-

ності соціальних і культурних систем) 

та екологічної (забезпечення ціліснос-

ті біологічних і фізичних природних 

систем). 

Соціальна відповідальність бізнесу 

стосується таких аспектів: дотримання 

прав людини, вимог законодавства; 

захист навколишнього природного се-

редовища; ділова та корпоративна 

етика, дотримання міжнародних норм 

поведінки; співпраця із зацікавленими 

сторонами, а також прозорість та підз-

вітність. 

Так, К.В. Комарова та Н.В. Коваль-

чук [4, с. 26] виділяють три рівні для 

визначення соціальної відповідальнос-

ті: 

1. Базовий рівень – бізнес платить 

податки у повному обсязі. 

2. Корпоративний рівень – соціаль-

но відповідальний бізнес повинен пла-



ISSN 2304-1692 ФІНАНСОВИЙ ПРОСТІР 2019 No 4 (36) 

 

174 

тити економічно обґрунтовану зарпла-

ту.  

3. Вищий рівень – соціально відпо-

відальний бізнес на добровільній ос-

нові займається добродійністю.  

Таким чином, окрім покращення 

репутації підприємства, соціальна від-

повідальність також забезпечує кон-

курентну перевагу на довгострокову 

перспективу. 

Варто зазначити, що науковці не 

виділяють загальної назви для звітів, 

що стосуються різних сторін соціаль-

ної відповідальності бізнесу, тому ви-

користовуються такі поняття як «соці-

альний звіт», «звіт із корпоративної 

соціальної відповідальності», «звіт із 

корпоративної відповідальності», «звіт 

зі сталого розвитку», «звіт із прогре-

су» тощо. Всі вони характеризуються 

спільною метою (надати інформацію 

про результати діяльності підприємст-

ва у соціальній, екологічній сферах); 

наявністю даних про якісні та кількіс-

ні аспекти такої діяльності; деякими 

відмінностями, що стосуються відо-

браження різних сфер соціальної дія-

льності підприємств. Якщо 

об’єднувати всі ці звіти під єдиною 

назвою, доцільно буде обрати термін 

«нефінансова звітність», так як він ві-

дображає зв’язок інформації таких зві-

тів з інформацією, наведеною у фінан-

совій звітності, а також враховує їх 

місце у системі звітності підприємст-

ва. 

Представники Глобального догово-

ру ООН визначають нефінансову звіт-

ність як документально оформлену 

сукупність даних комерційної органі-

зації, що відображає середовище існу-

вання компанії, принципи та методи 

співпраці з групами впливу, результа-

ти діяльності компанії в економічній, 

соціальній та екологічній сфері життя 

суспільства [5, с. 6]. 

Підходи науковців до визначення 

сутності поняття «нефінансова звіт-

ність» наведені в таблиці 1. 

Таблиця 1 

Сутність поняття «нефінансова звітність» в наукових джерелах 
№ 

з/п 
Автор Визначення поняття 

1 Безверхий К. 

Нефінансову звітність можна визначити як складову інтегрованої 

звітності підприємства, яка використовується бізнесом як інстру-

мент відповідальності перед суспільством, а також забезпечує інфо-

рмаційні потреби зацікавлених користувачів такої звітності щодо 

економічних, соціальних та екологічних показників, які додатково 

розкривають та пояснюють діяльність господарюючого суб’єкта, не 

тільки в якісних, але й в кількісних показниках [6, с. 31] 

2 Васильчук І. 

Нефінансова звітність містить інформацію як про економічні ре-

зультати діяльності, так і результативність у соціальній та екологіч-

ні сферах [7, с. 212] 

3 
Гордієнко А., 

Гнедіна К. 

Нефінансова звітність відображає більш повну інформацію щодо 

діяльності суб’єкта господарювання, висвітлюючи соціальні та еко-

логічні результати, зокрема, дає можливість ознайомитися із спе-

цифікою діяльності компанії, оцінити вплив її діяльності на навко-

лишнє природне середовище і суспільство та орієнтована, в цілому, 

на майбутнє [8, с. 45] 
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Закінчення таблиці 1 
№ 

з/п 
Автор Визначення поняття 

4 Король С. 
Нефінансові звіти – всі звіти з соціальної відповідальності бізнесу 

[9, с. 104] 

5 Москалюк Г. 

Нефінансовий звіт – це дієвий інструмент налагодження діалогу і 

взаєморозуміння між підприємством і зовнішнім співтовариством, а 

також інструмент його самовдосконалення в частині систем управ-

ління. Нефінансовий звіт – це інструмент прозорості і підзвітності 

компанії, що впливає на саму компанію [10, с. 370] 

6 Хомуляк Т. 

Нефінансова звітність надає значно більше інформації про вплив 

компанії на суспільство, економіку та навколишнє середовище, 

описуючи діяльність компанії у відповідному суспільному контекс-

ті [11, с. 166] 

7 
Шигун М., 

Давидюк Т. 

Нефінансова звітність є інструментом соціальної відповідальності 

бізнесу [12, с. 174] 

Джерело: узагальнено авторами 

Як видно с табл. 1, переважна біль-

шість науковців зазначають, що нефі-

нансова звітність відображає інфор-

мацію стосовно декількох сторін дія-

льності підприємства (економічної, 

екологічної та соціальної). Деякі авто-

ри визначають її як інструмент соціа-

льної відповідальності бізнесу, інші – 

як інструмент налагодження діалогу із 

зацікавленими користувачами та ін-

струмент вдосконалення підприємства 

в частині систем управління. 

Загалом, нефінансову звітність ви-

значають як звітність, що надає заці-

кавленим користувачам інформацію 

стосовно впливу діяльності підприєм-

ства на суспільство та навколишнє се-

редовище, а також як інструмент соці-

альної відповідальності бізнесу. Заці-

кавленими користувачами, в цьому 

випадку, виступають власники, керів-

ники, фінансові агенти, контрагенти, 

працівники самого підприємства, ор-

гани влади та громадські організації, 

населення. Їх інформаційні потреби 

наведені в таблиці 2. 

Нефінансові звіти можуть бути 

представлені користувачам в різних 

формах: 

1. Довільної форми. Такі звіти ма-

ють форму буклетів або розміщуються 

на веб-сторінках підприємств та 

включають інформацію про соціальні 

та екологічні програми підприємств. 

Ця форма звіту є дуже зручною стосо-

вно організації, в той же час, вона не 

завжди може забезпечити достовір-

ність інформації, поданої у звіті, та 

надати можливість порівняти дані зві-

ту зі звітами інших підприємств, адже 

містить вибіркову інформацію. 

2. Комплексні звіти, які можуть 

складатися за одним із наступних ме-

тодів [14, с. 205-206]: 

- комплексний звіт за методом пот-

рійного підсумку; 

- комплексний звіт за методом Лон-

донської групи порівняльного аналізу; 

- комплексний звіт за методом гру-

пи корпоративного громадянства чи за 

іншим методом. 

3. Стандартизовані звіти – розроб-

ляються на підставі вимог і принципів 



ISSN 2304-1692 ФІНАНСОВИЙ ПРОСТІР 2019 No 4 (36) 

 

176 

міжнародних стандартів. Звіти такої 

форми дають можливість порівнювати 

звітність різних підприємств та визна-

чити місце конкретного підприємства 

у міжнародній діловій спільноті.

Таблиця 2 

Користувачі нефінансової звітності та їх інформаційні потреби 
Користувачі не-

фінансової звіт-

ності 

Інформаційні потреби користувачів 

Керівники, влас-

ники (учасники) 

Інформація щодо наслідків економічної та соціальної діяльності, ре-

зультати виконання поставлених цілей 

Фінансові агенти 

(кредитори, ін-

вестори) 

Інформація щодо соціальних і екологічних аспектів діяльності підпри-

ємства у взаємозв'язку з економічними результатами, що дозволить 

ефективно оцінити ризики бізнесу 
Партнери 

Працівники під-

приємства 

Роз’яснення соціальної ролі їх роботи; надання гарантій зайнятості, 

безпеки та охорони здоров’я 

Органи влади 
Визначення ролі та оцінка впливу діяльності підприємства на суспільс-

тво: вплив на зовнішнє середовище, кількість створених робочих місць, 

інвестиції у розвиток регіону тощо 

Громадські ор-

ганізації 

Населення 

Джерело: складено на основі джерел [5, с. 9; 13, с. 40] 

Найбільш поширеними міжнарод-

ними стандартами звітності в галузі 

соціальної відповідальності бізнесу є: 

стандарти GRI (The Global Reporting 

Initiative); стандарти Саншайн із на-

дання корпоративних звітів для заці-

кавлених сторін; стандарт АА1000; 

стандарти серії ISO 14000; стандарт 

ISO 26000; стандарт SA 8000. 

З метою визначення особливостей 

фінансових та нефінансових звітів не-

обхідно провести їх порівняння (таб-

лиця 3). 

Таким чином, можна зробити ви-

сновки, що: 

- фінансова та нефінансова звітність 

призначена для однакових груп корис-

тувачів інформації, проте інформація 

нефінансового звіту здатна задоволь-

нити потреби користувачів, які не ма-

ють підготовки для розуміння даних 

фінансової звітності; 

- інформація у нефінансовому звіті 

не повторює, а доповнює інформацію 

із фінансової звітності; 

- поєднавши дані фінансової та не-

фінансової звітності, можна надати 

користувачам достатньо інформації 

про соціально-економічну та екологі-

чну діяльність підприємства. 

Саме ідея поєднання фінансових і 

нефінансових показників у єдиному 

звіті, стала однією з передумов виник-

нення концепції інтегрованої звітнос-

ті. 

Перехід до складання інтегрованої 

звітності передбачає відмову від ок-

ремого оприлюднення нефінансової 

звітності, адже існують суттєві недо-

ліки її складання, а саме: недостатня 

довіра зацікавлених користувачів та 

складнощі в забезпеченні її своєчасно-

сті та актуальності. 
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Таблиця 3 

Порівняльна характеристика фінансової та нефінансової звітності 
Характеристика 

звітності 
Фінансова звітність Нефінансова звітність 

Мета складання 
Надання інформації про фінансо-
вий стан підприємства, фінансові 
результати діяльності 

Відображення інформації про дія-
льність та її результати у соціальній 
сфері, вплив діяльності на екологію 
тощо 

Горизонт  
Відображає ретроспективу і по-
точний стан  

Відображає поточний стан та цілі на 
майбутнє  

Користувачі Внутрішні та зовнішні 
Періодичність Щоквартальна, річна Раз на рік або на два роки 

Форми предста-
влення 

Стандартизована форма 
Довільна форма; комплексні звіти; 
стандартизовані звіти 

Відповідний 
стандарт 

Міжнародні стандарти фінансо-
вої звітності; НП(С)БО 1 «Зага-
льні вимоги до фінансової звіт-
ності»; НП(С)БО 2 «Консолідо-
вана фінансова звітність» 

Міжнародні стандарти: 
стандарти GRI; AA1000; ISO 26000; 
SA8000; ISO 14000; стандарти 
Саншайн 

Форми звітності 

Комплексна звітність: 
- Баланс 
- Звіт про фінансові результати 
- Звіт про рух грошових коштів 
- Звіт про власний капітал 
- Примітки до річної фінансової 
звітності 

- Звіт про корпоративну соціальну 
відповідальність 
- Звіт зі сталого розвитку 
- Звіт з прогресу 
- Звіт за GRI стандартом 
- Звіт за стандартом АА1000 та ін. 

Джерело: узагальнено на основі джерел [1, с. 150; 9, с. 109-110] 

Причинами цього є те, що нефінан-

совій звітності бракує суворих станда-

ртів вимірювання та звітності, які іс-

нують стосовно фінансової інформа-

ції, а також інформація, наведена в 

ній, не представлена в контексті біз-

нес-моделі і стратегії підприємства. 

Для інвесторів це ускладнює розумін-

ня того, як продуктивність соціальної 

та екологічної діяльності впливає на 

фінансову діяльність, і як проблеми 

сталого розвитку впливають на вар-

тість компанії [15, с. 5].  

Для глибшого розуміння сутності 

інтегрованої звітності, доцільно звер-

нутись до визначення, яке наводить 

Міжнародна рада з інтегрованої звіт-

ності (IIRC) у Міжнародному стандар-

ті інтегрованої звітності, а саме: «Інте-

грований звіт являє собою коротке ві-

дображення того, як стратегія, управ-

ління, результати та перспективи під-

приємства в контексті зовнішнього 

середовища призводять до створення 

вартості в короткостроковій, серед-

ньостроковій та довгостроковій перс-

пективі» [16]. 

Погляди науковців стосовно сутно-

сті інтегрованої звітності мають певні 

розбіжності (табл.4). Частина науков-

ців розглядає інтегрований звіт як по-

єднання фінансових та нефінансових 

показників, тобто узагальнення інфо-

рмації про фінансовий стан та резуль-

тати фінансового-господарської, соці-

альної та екологічної діяльності підп-

риємства в одному звіті. Досить роз-

повсюдженою є інтерпретація еконо-

мічної сутності інтегрованої звітності 

як такої, що розкриває питання, які 

впливають на оцінку здатності підп-

риємства створювати вартість протя-
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гом періоду діяльності. Також варто 

погодитись із вченими, які розгляда-

ють інтегровану звітність як таку, що 

сформована на принципах стійкого 

розвитку та надає інформацію про 

стратегічний напрям розвитку підпри-

ємства. Деякі автори розглядають ін-

тегровану звітність як інструмент са-

мовдосконалення компанії в частині 

системи управління та обліку, а також 

інструмент, що дозволяє оцінити ефе-

ктивність прийняття управлінських 

рішень.

Таблиця 4 

Поняття «інтегрована звітність» у наукових джерелах 
№ 

з/п 
Автор Визначення 

1 

Балашова 

Н., Меліхов 

В.  

Інтегрований звіт передбачає розкриття інформації з питань, які здійс-

нюють суттєвий вплив на оцінку здатності підприємства створювати 

вартість в короткостроковому, середньостроковому та довгостроково-

му періодах [17, с. 101]. 

2 Безверхий К.  

Інтегрована звітність – це звітність, що включає як сукупність фінансо-

вих показників, які входять до складу фінансової звітності, так і розра-

хункові фінансові показники, які не входять до такої звітності, а також 

нефінансові показники, які надаються на запит бухгалтерської служби 

іншими структурними підрозділами підприємства [18, с. 54]. 

3 Єршова Н.  

Інтегрований звіт – це дієвий інструмент налагодження діалогу і взає-

морозуміння між компаніями і зовнішнім співтовариством, а також 

інструмент самовдосконалення компанії в частині системи управління 

та обліку [19, с. 457]. 

4 Костирко Р.  

Інтегрована звітність є новим напрямом розвитку корпоративної звіт-

ності, що ставить своєю метою надання різноманітним стейкхолдерам 

інформації про ключові чинники створення вартості компанією. У інте-

грованій звітності компанії надається комплексний огляд стратегії, сис-

теми управління, ефективності компанії, існуючих можливостей, перс-

пектив і ризиків та їх впливу на генерування вартості впродовж трива-

лого періоду [20, с. 53]. 

5 Лоханова Н.  

Інтегрована звітність як продукт цілісної обліково-аналітичної системи 

містить в собі коло фінансових і не фінансових показників, які мають 

бути тісно взаємозв’язані і наведені з позицій обґрунтування власної 

стратегії діяльності компанії [21, с. 56]. 

6 
Николишин 

А.  

Інтегрована звітність – найбільш інноваційний і цілісний підхід до кор-

поративної звітності у світі, метою якого є надання максимально якіс-

ної, повної інформації постачальникам фінансового капіталу, яким ва-

жлива оцінка здатності підприємства створювати вартість протягом 

тривалого часу [22, с. 55]. 

7 
Проданчук 

М.  

Інтегрована (корпоративна) звітність – гармонізація фінансової та не-

фінансової звітності, де узагальнено інформацію про фінансовий стан 

та результати фінансово-господарської, соціальної та екологічної дія-

льності підприємств, що дає можливість оцінити ефективність прийня-

тих управлінських рішень та визначити стратегічні аспекти розвитку 

[23, с. 25]. 

Джерело: узагальнено авторами 



 ISSN 2304-1692 ФІНАНСОВИЙ ПРОСТІР 2019 No 4 (36) 

 

179 

Розглянувши різні підходи вчених, 

можна визначити інтегровану звіт-

ність як сукупність фінансових та не-

фінансових показників, які надають 

зацікавленим користувачам уявлення 

про стратегічний напрям розвитку 

підприємства, а також про те, як ство-

рюється його вартість, шляхом розк-

риття інформації про економічні, соці-

альні та екологічні аспекти його дія-

льності. 

Виходячи з наведених науковцями 

визначень інтегрованої звітності, мо-

жна сформулювати мету її складання, 

що полягає у наданні інформації заці-

кавленим користувачам стосовно оці-

нки здатності підприємства створюва-

ти вартість протягом тривалого часу, а 

також залученні додаткового капіталу 

від інвесторів. 

В міжнародних корпораціях скла-

дання інтегрованої звітності регулю-

ється міжнародними стандартами зві-

тності, зокрема, Міжнародним станда-

ртом інтегрованої звітності (The Inter-

national <IR> Framework), ціллю якого 

є встановлення провідних принципів і 

елементів змісту, які визначають зага-

льний зміст інтегрованого звіту. Стан-

дарт також визначає інформацію, яку 

потрібно включити до інтегрованого 

звіту, з метою оцінки здатності підп-

риємства створювати вартість. 

Деякі спроби регулювання інтегро-

ваної звітності з’являються і в  Украї-

ні. Так, статтею 1 та статтею 11 Зако-

ну України «Про бухгалтерський об-

лік та фінансову звітність в Україні» 

[24], а також Порядком подання фі-

нансової звітності, затвердженим пос-

тановою Кабінету Міністрів України 

від 28 лютого 2000 р. № 419 [25], вве-

дено Звіт про управління. Наказом 

Міністерства фінансів України № 982 

від 07.12.2018 року розроблено Мето-

дичні рекомендації зі складання Звіту 

про управління [26], відповідно до 

яких Звіт про управління має містити 

достовірну фінансову та нефінансову 

інформацію про діяльність підприємс-

тва, його стан та перспективи розвит-

ку та розкривати основні ризики і не-

визначеності його діяльності. 

Інтегрована звітність, що містить 

фінансові та нефінансові показники, 

має сильні та слабкі сторони, які мож-

на порівняти з перевагами та недолі-

ками фінансової та нефінансової звіт-

ності, провівши SWOT-аналіз.  Ре-

зультати такого порівняння узагальне-

но в таблиці 5. 

Таблиця 5 

SWOT-аналіз фінансової, нефінансової та інтегрованої звітності 
 Фінансова звітність Нефінансова звітність Інтегрована звітність 

Сильні сто-

рони 

- законодавчо закріп-

лений порядок форму-

вання фінансової звіт-

ності; 

- своєчасність скла-

дання та подання. 

- надає значно більше 

інформації про вплив 

компанії на суспільст-

во, економіку та навко-

лишнє середовище, 

описуючи діяльність 

компанії у відповідно-

му суспільному кон-

тексті. 

- комплексне розкриття 

фінансових, економіч-

них, соціальних та еко-

логічних показників. 
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Закінчення таблиці 5 
 Фінансова звітність Нефінансова звітність Інтегрована звітність 

Слабкі сто-

рони 

- надає інформацію 

лише про фінансове 

становище підприємс-

тва та фінансові ре-

зультати його діяльно-

сті. 

- ресурсозатратність; 

- неможливість засто-

сування для аналізу 

процесу створення дов-

гострокової вартості 

підприємства; 

- несвоєчасна публіка-

ція. 

- відсутність розробленої 

методики формування 

інтегрованого звіту; 

- складність при визна-

ченні того, яка саме ін-

формація буде корисною 

та суттєвою. 

Можливості - забезпечення  

інформаційної ланки 

між підприємством і 

суспільством. 

- полегшення доступу 

до фінансових ресурсів; 

- допомога у  розбудові 

процесу управління 

СВБ; 

- підвищення готовнос-

ті підприємства працю-

вати на інших ринках; 

- зміцнення ділових 

відносин. 

- поліпшення відносин з 

інвесторами та іншими 

зацікавленими особами; 

- збільшення прозорості 

та достовірності даних; 

- залучення додаткового 

капіталу від інвесторів; 

- контроль і управління 

ризиками підприємства, 

ефективністю викорис-

тання ресурсів. 

Загрози - сувора 

регламентація обсягів 

та рівня деталізації 

даних не дозволяє по-

вно розкрити інфор-

мацію необхідну ко-

ристувачам. 

- можлива критика; 

- розкриття в звіті ін-

формації, яка може бу-

ти конфіденційною. 

- розкриття в звіті інфо-

рмації, яка може бути 

конфіденційною. 

Джерело: складено авторами 

Таким чином, інтегрована звітність, 

на відміну від фінансової та нефінан-

сової звітності, синергетично розкри-

ває фінансові, економічні, соціальні та 

екологічні показники, що дає змогу 

визначити стратегічний напрям розви-

тку підприємства та механізм ство-

рення його вартості, що, в свою чергу, 

позитивно впливає на взаємовідноси-

ни з інвесторами та іншими зацікавле-

ними сторонами та надає підприємст-

ву деякі переваги. 

Висновки. 1. Неспроможність фі-

нансової звітності задовольнити пот-

реби користувачів у інформації, що 

стосується соціальної та екологічної 

сфер діяльності підприємства, стало 

однією з причин появи концепції не-

фінансової звітності, яка надає інфор-

мацію саме про вплив підприємства на 

суспільство, економіку та навколишнє 

середовище, описуючи його діяльність 

у відповідному суспільному контексті. 

Проте, головним недоліком окремого 

оприлюднення нефінансової звітності 

є неможливість її застосування для 

аналізу процесу створення довгостро-

кової вартості підприємства. 

2. Поєднання даних фінансової та 

нефінансової звітності дає можливість 

надати користувачам достатньо інфо-

рмації про соціально-економічну та 

екологічну діяльність підприємства, 

що стало однією з передумов виник-
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нення концепції інтегрованої звітнос-

ті. 

3. Інтегрована звітність комплексно 

розкриває інформацію щодо ефектив-

ності використання підприємством 

різних видів капіталів або впливу на 

них, можливостей підприємства ство-

рювати вартість, синергетично відо-

бражає інформацію про стратегію йо-

го розвитку на коротко-, середньо- та 

довгостроковий періоди, є джерелом 

повної інформації для прийняття рі-

шень користувачами звітності, а також 

дає можливість здійснювати контроль 

та управління ризиками й ефективніс-

тю використання ресурсів. 

4. Формування в Україні з 2019 ро-

ку Звіту про управління є проявом за-

гальноєвропейської та світової тенде-

нції до складання великими підприєм-

ствами інтегрованої звітності, де фі-

нансова звітність – це лише одна з 

складових частин звіту, а головним 

завданням є всебічне представлення 

діяльності підприємства. 
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